

高温下的坚守 ③

## 如何保供电?

咸宁日报全媒体记者 王恬

今年夏天,我市连续出现高温天气,城区用电负荷持续攀升。为保障市民安全可靠用电,国网咸宁供电公司供电员工顶着炎炎的烈日,在滚烫的电线杆上挥汗如雨,让人敬佩。

问民生  
新闻追问

## A 高新科技功不可没

入夏以来,咸宁用电负荷不断攀升,国网咸宁供电公司利用高科技,确保电网安全稳定运行。

8月1日上午10点,咸宁高新区供电中心配电自动化班工作负责人张江陵收到一条供电智能设备终端掉线信息。她发现这台终端处于线路主干线,引发的故障将会影响整条线路自动化自愈功能,于是立即组织人员申报计划,并以最快速度带上工具赶到现场。

经检查,故障原因是高温导致终端内部芯片烧毁,经维修恢复正常设备上。

配电自动化工作,可以说是咸宁供电公司应用的智能抢修指挥“数字地图”,它解决了以往抢修排查时长、信息不通等问题,实现配网整体故障情况可视化。利用“数字地图”,值班员可以直接把抢修信息发送到“网格化”配电运维抢修班组的手机终端。

而类似这样的指挥体系,在迎峰度夏保供电中并不少见,咸宁供电公司还应用配电自动化系统,构建了“高弹性自愈电网”,实现在线监控、协同联动、统一指挥。

高温烈日下,在嫦娥大道10千伏黄工一回线路,张江陵作为该中心负责人,带头沿着道路对自动化设备进行“体检”,调试上线、检测数据。

配电自动化班共有班员4人,管辖有558台自动化设备。“用电高峰,自动化设备温度就会升高。所以我们要定时巡检,对自动化设备进行深度‘体检’,24小时全面监控设备运行温度。”张江陵说。

不仅如此,配上自动化设备的变电站一旦出现配网故障,可自动切除、自动恢复,大幅缩减故障查询时间。

“以前线路某个地方出现故障,从停电到复电往往需要半天时间,自从应用配电自动化,系统会迅速确定故障点,同时实现快速隔离和负荷转供,将客户复电时间由‘小时级’大幅缩短到‘分钟级’。”张江陵说,现在大部分线路故障都能实现快速自动隔离,一条线路停电,只停有故障的那一小段,停电范围明显比以前缩小了。

今年,城区配电自动化设备覆盖率92.23%,在线率96.03%,用电故障工单平均处理时长比去年缩短了48.09分钟。

## B 敬业精神令人敬佩

7月28日下午1点,温度37℃。站在咸安区浮山办事处旗鼓5组路边,即便有树荫庇护,阵阵热浪依旧迎面袭来,让人犹如置身“蒸笼”,燥热难安。

但一旁来自咸宁高新区供电公司带电作业的高勇、陈舰显得十分沉着冷静。围好安全围栏、摆好警示牌、穿上绝缘披肩、戴好绝缘手套……全副武装的高勇、陈舰登上绝缘斗臂车,缓缓升至10余米高空。

“为了配合附近一台新增变压器尽快投运,我们要对变压器的支线进行挂线和带电接火作业,在确保用户不停电的基础上,得到更优质的供电保障。”现场工作负责人樊平保仰着头,密切关注带电作业的每一个细节。

空中,高勇和陈舰默契配合。陈舰操作斗臂车在空中腾挪,精细地调整角度、

方位。高勇干练地用绝缘毯将带电线路进行遮蔽,仔细地进行接火作业。

30多分钟后,作业完成,绝缘斗臂收回,高勇回到地面。经过一番“内蒸外晒”,他的面颊通红,眼周渗出细小的汗珠,额头流下的豆大汗顺着脸直滴。脱去绝缘披肩,身上的工服已被汗水浸透,紧紧地贴在了后背。

“绝缘披肩及绝缘手套有2斤重,密不透风。在斗臂车上,体感温度至少有50度。”高勇今年40多岁,是一名退伍军人,已经从事带电作业15年。

在进行带电作业时,高勇要戴上三层手套:一层吸汗,一层绝缘,一层防刺穿。层层包裹下,双手的灵活度大大降低。但即便如此,作业人员必须通过大量训练,保证戴着手套也能对每项精细的操作“手

到擒来”,在空中“一气呵成”完成任务。

“我们多‘带电’,用户就少停电。”谈起10千伏配网带电作业,高勇感触颇多地说,不停电是基本的供电服务。他所在的班组,今年已经开展了800多次带电作业,城区115条线路、907.9公里都是他们的“战场”。

在他看来,这项工作从技术上突破了停电检修的传统模式,极大减少了群众生产生活的停电烦恼,可以换来很大的社会效益。以当天开展的带电作业为例,就避免了10千伏旗鼓路段全线停电,从而保障了附近居民生活、道路交通和施工工地的正常用电。

入夏后,带电作业面临的任务数量更多,强度也更大。“我们都是全天候待命状态。如果有紧急情况,哪里有需要,我们就到哪里!”高勇说。

## C 运检抢修打牢基础

开展检修作业,实现重大缺陷及隐患动态清零,确保电力可靠供应。

7月17日下午2时,一天中最炎热的时刻,高新配网运检抢修班却一刻也没有闲着,高温下,人员和车辆来回进出,一派忙碌景象。

这不,从现场抢修回来的胡斐刚回到办公室,还没有坐稳椅子,又戴好安全帽,和另外两名同事一起匆匆地出门抢修。

“由于暴雨天气,咸安区运管小区旁的一根低压电缆进水导致短路烧断。”胡斐说,当天,他们到达现场就立即开展排查、抢修,抢修人员一直奋战在一线,争取在最快的时间恢复用电。

在现场,抢修人员做好安全措施后,拖出烧坏电缆、放上新电缆、做电缆接头……终于经过十多小时的挥汗奋战,抢修结束,恢复供电,让居民们重享“清凉”。而这时胡斐和同事们的衣服已经被汗水

浸湿了一次又一次,工作服上甚至结出了细细的盐花。

胡斐说,每年7月到8月是他们配网运检抢修班最忙碌的时候,有时一天只能睡两个小时,每天出门10余趟抢修是很平常的事,不论是一天中最高温的时刻还是半夜凌晨,只要有报修电话,他们必须快速响应赶赴抢修。

“一抢修都没有时间概念,赶不上饭点、没时间休息都是常态,有时候吃饭吃到一半,有紧急抢修放下饭碗就要去,这些我们都习惯了!”胡斐说,让他感动的是,抢修现场有的居民还给他们送来了矿泉水,一瓶矿泉水就是一份理解。

运维、检修、抢修……胡斐他们带着沉重的装备,不惧高温酷暑,坚守在夏季供电、保电一线。也正是有了这样一群默默付出的电力工人,才保障了咸宁城区安全可靠的用电。

网民之声  
爆料线索由咸宁新闻网提供

## 网红路牌是否违规

网民爆料:

城区一些商店门口设置了“我在咸宁很想你”“想你的风还是吹到了咸宁”等蓝底白字的“网红”路牌,看起来和街边的路牌很相似,真的有这么路吗?

记者调查:

市民政局相关业务负责人回复,道路标志牌设置有着严格的审批流程和国家标准,未经审批设置路牌属于违规的,个人不能随意定制路牌并设置在路边,不仅不能承担指位功能,还可能引起不必要的误导。

今年5月1日新修订实施的国务院《地名管理条例》规定,任何单位和个人不得擅自设置、拆除、移动、涂改、遮挡、损毁地名标志。另外,根据相关规定,道路标志是国家法定标志物。县级以上民政部门是道路标志的主管部门,负责本行政区域内道路标志的设置、管理和维护。

目前,市民政局已开展巡查,上门宣传相关管理条例,“我在咸宁很想你”“想你的风还是吹到了咸宁”等路牌已被撤除。

(咸宁日报全媒体记者 张欢)

## 消防通道被占谁来管

网民爆料:

位于高新区金桂路与书台街交汇处的云端书香郡小区,属于2020年建设的新楼盘,由于该小区属于高新区实验小学的学区房,入住率基本达到三分之一,一半以上的小区业主也正在装修,而小区的地面停车位供需比例严重失调,导致业主车辆经常占用消防通道停车,时常会出现小区道路被车辆围堵得水泄不通。

记者调查:

记者就此问题采访了市住房和城乡建设局,该局相关负责人回复称,针对云端书香郡小区车辆占用消防通道的问题,住建局已责成物业公司采取以下措施:1、对于有此行为的车辆,及时通知业主进行挪车,并对其说明此行为的危害。2、在消防通道处设立禁停标识牌。3、如违停情况仍未改善,将向消防救援机构报告并采取措施。

云端书香郡小区地下车库的产权属于开发商,目前暂未向物业移交。住建局已责成物业公司尽快与开发商进行协商,争取早日将地下车库开放,以缓解小区停车难问题。

(咸宁日报全媒体记者 王恬)

## 噪音扰民何时休

网民爆料:

咸安区海德公馆斜对面桥旁外环的位置,每天下午6点左右开始唱歌到晚上22点收摊。现在咸宁正在创建全国文明城市,希望政府部门重视,帮忙解决。

记者调查:

记者就此问题联系了市城管执法委,该委相关负责人回复称,海德公馆小区附近露天KTV噪音扰民的投诉已收悉,综合执法二大队迅速安排人员进行调查处理,经过现场核查,碧桂园与嫦娥大道交汇处有个小广场,有市民在广场上唱歌。执法人员督促唱歌市民迁至西外环加油站对面,远离居住区。当事人表示同意,今后也会注意自身唱歌行为,不再影响别人。

(咸宁日报全媒体记者 朱亚平)

## 电动车如何上牌

网民爆料:

我家住温泉城区,最近新买了一辆电动车,想知道可以直接骑去相关部门上牌吗?需要准备哪些材料呢?湖北科技学院附近有可以直接办理上牌的地吗?希望相关部门帮忙答疑,谢谢。

记者调查:

咸宁市公安局工作人员回复,办理车辆上牌业务,车主需要提供身份证原件、购车发票、车辆合格证,咸宁其他县市居民和外省市的居民还需提供居住证,电动自行车不需要居住证。

车主的资料备齐后,到辖区交警部门提交资料审核,查验车辆,车辆照相拓印(免费)、电动自行车车主观看学习电动车交通安全知识视频2个小时等流程进行办理。

该局工作人员已电话联系对方,告知此类电动车需要驾驶人持驾驶证在交警队办理电动摩托车上牌业务后,才能上路行驶。市民表示已了解相关规定。

(咸宁日报全媒体记者 陈希子)

## 我的暑期我做主

咸宁日报全媒体记者 王恬

“池塘边的榕树上,知了在声声叫着夏天……”在这个莺飞草长,鸟语蝉鸣的夏季,学生们迎来了暑假。暑假里,有的学生出门旅游,欣赏大自然的美景,有的带上游泳圈,享受夏季的清凉,有的提前踏入社会,进行暑期打工生活……近日,记者对我市部分学生的暑期生活进行了采访,从小学生到在校大学生,每一个阶段的学生都有自己丰富多彩的暑期生活。

## 中小學生:興趣班裡歡樂多

钢琴、绘画、跳舞……各种各样的暑假培训班吸引着大部分学生,所谓“兴趣是最好的老师”,对于小学生来说,参加自己感兴趣的兴趣班,既培养了自己的兴趣,也增加了知识面,丰富了多姿多彩的暑假生活。

“杨柳的枝叶我们用线条展示……”8月2日,记者走进咸安区书台街附近的美术工作室,好几个八九岁的小学生正在老师的指导下画着写意画。纤细的笔尖在纸上摩擦着,仿若刚破茧的蝴蝶在空中飞舞。

“我很喜欢美术,可是平时要上学,妈妈只让我周末的时候学。”今年9岁的朱萍萍告诉记者,自己从6岁起就对美术充满了浓厚的兴趣,但为了不影响学习,父母只让她在周末的时候学习美术。“终于到暑假了,我可以天天画画了。”朱萍萍高兴地说。

美术工作室的老师告诉记者,每到周末或是假期,就是兴趣班最忙的时候,家长也希望通过各类兴趣班培养孩子良好的兴趣,让孩子在陶冶情操的同时也过一个充实的暑假。

假。

当日下午4时,温泉中心花坛附近一家舞蹈培训班可谓热闹非凡,爵士舞、肚皮舞、拉丁舞等,跳舞的人最小的5岁,大的有15岁,大家都尽情展现着自己优美的舞姿。记者发现,在众多跳舞的人中,以中小学生居多,并且大部分都是学习跳拉丁舞和芭蕾舞。

刚上八年级的初中生李文告诉记者,刚放暑假她就来学习跳舞了。随后,记者采访了几名学生的父母,他们均表示,暑假两个月不想让孩子呆在家里看电视,希望能通过假期,培养孩子健康的兴趣爱好,在放松的同时也能学习到知识。

除了兴趣班,让孩子参加夏令营活动也是不少中小学生家长们的首选。“工作忙,没时间陪孩子,暑假也不能带他出去旅游,只希望通过夏令营能让他出门长长见识。”张女士说。

## 高中生:补课之余找乐子

说到繁忙,高中生们可算是当之无愧的“大忙人”。课业的繁重,升学的压力,使得他们不得不利用暑假的时间上各类补习班,但在补课之余,部分学生也不忘给自己找点乐子,过一个紧张而又快乐的暑期生活。

“每星期二、星期四和星期天上午补习英语,星期一和星期三上午补习数学,下午看书,运动,晚上‘做生意’……”这是高一学生冉冉的暑期生活安排表。在她的时间表上,记者对最后一条“做生意”充满了好奇,冉冉告诉记者,所谓的“做生意”,就是傍晚到十六潭公园门口摆地摊,卖一些小玩意儿,给自己

赚少许零用钱。

“摆摆地摊,不仅能锻炼自己,还能挣一些零用钱。”冉冉兴奋地跟记者讲述着她的“生意经”。在她的地摊上,主要是卖一些小手机小吊链,钥匙扣和一些可爱的杯子。

冉冉说,每天除了上补习班,自己也在网上淘一些小玩意儿,学着摆地摊,也是补课之余的放松。

冉冉认为,摆地摊不是为了赚钱,主要是锻炼自己的交流能力。

“这个暑假的目标,减到120斤”。这是横沟高中高二学生小琳在这个暑假的奋斗目标。小琳1.6米的个子,体重140斤,体检得出体重偏胖,于是,这个暑期她准备减肥。

“每天上午上补习班,下午打羽毛球,晚上跑步。”小琳告诉记者,暑期除了补课,减肥也是自己一项重要“功课”,为此,她还给自己定了一个目标,将体重减到120斤。小琳认为,运动有利于身体健康,也是自己补课之余最大的放松,她希望在两个月的暑期生活结束后,自己能顺利实现减肥的目标。

## 大学生:扎堆驾校忙考证

暑期长假,大学生的生活也呈现多元化现象,或复习,为考研做准备;或到单位实习,积攒社会实践经验;或留学校做实验,增长专业知识;或考证,为就业增加砝码……

随着汽车逐渐普及,加上越来越多的用人单位在招聘员工时把会开车作为一项应聘条件,众多大学生都选择在工作前拿到驾驶证,因此,暑期便成了他们学习驾车的选择。

百姓话题